

## NINCS MÉG IGAZÁN FALUSI TURIZMUS

# Nem elég a szállás, kell a program is

Nincs Balatonunk vagy lankás hegyoldalunk, ami csábíthatná a turistákat. Ugyanakkor divatos a falusi turizmust úgy emlegetni, mint Csongrád megye egyik új gazdasági ágát, amit ki kell aknázni, hiszen minden megvan hozzá. Három település polgármesterét kérdeztük arról, hogy náluk van-e falusi turizmus.

## KOVÁCS KRISZTA

- Szállásunk egyelőre nincs, csak látványunk: az erődtemplom és a helytörténeti gyűjtemény - kezdte Hajnal Gábor, Óföldrék polgármestere. Két

engedélyre várnak: a volt óvoda épületét már elkezdték felújítani. A két nyolcágyas szoba és a konyha kész, de a vizesblokk még hiányzik.

- A volt művelődési házat is átalakítjuk szálláshelyé. A tervek elkészültek: két szoba emeletes ágyakkal, valamint 2, 3 és 4 ágyas apartmanok lesznek benne - magyarázta a polgármester. Nem elég azonban csak a szállás, programot is biztosítani kell a turistáknak. Közel van Szeged, Makó, Vársárhely - sorolta a falu első embere.

Tisztában van ezzel Nagyér polgármestere is. Lőrincz Tibor szerint falusi



IGAZI TANYAI HANGULAT KEREKES KÚTTAL PUSZTASZER HATÁRÁBAN



MÉG KI KELL CSERÉLNI A BÚTOROKAT, DE VENDÉGEKET MÁR ÍGY IS FOGAD A NÉMETH HÁZASPÁR

Fotók: Miskolczi Róbert

turizmusról még nem lehet beszélni, de már elkezdődött valami. - Eddig nem voltunk rákényszerítve, hogy ebből éljünk, és messze vagyunk a szervezett, minőségi szolgáltatástól - mondta a polgármester.

A nagyériek a Zöldbéka nevű diák-szállást szépítgetik, ahol 2-8 ágyas

késsámszonon a Lévy-birtok. Valamint itt van a Körös-Maros Nemzeti Park, az ország egyik legnagyobb szürkemarha-állományaival, növény- és egyéb állatvilágával.

Lőrincz Tibor sietve hozzátette, hogy 30 kerékpárt nyertek egy pályázaton. Ha azt megkapják, a felsorolt

## → Felkészültek

A mórhalmi Erdei Iskola és Zöld Községi Házban alsó és felső tagozatosoknak külön programot állítottak össze. Lehetőség van konferenciák és más rendezvények lebonyolítására, de nyári táborok, osztálykirándulások és céges foglalkozások lebonyolítására is alkalmas a hely - sorolta Gyuris Péterné, a házat üzemeltető Móra Ferenc ÁMK igazgatója. Emeletes ágyas szobájuk és apartman jellegű szállásuk is van. Szervezett túrávonalakkal, madarásztúrával, bivalyrezervátummal és kerékpáros kirándulásokkal színesítik a turisták programjait.

szobák várják a pihenni vágyókat. Az iskolások gyakori vendégek, de cégek és családok is szívesen töltenek náluk néhány éjszakát.

Önálló programjuk még nekik sincs. Nagyér polgármestere a környéket dicsérte: Mezöhegyesen lehet lovagolni, Tótkomlóson ott a Rózsafürdő, és Bé-

programokhoz el lehet tekerni: a legtovábbi is csak 8 kilométerre van tőlük.

A pusztaszeri alkotóházban hivatásos és amatőr művészek merítenek ihletet az alkotáshoz. A Pipacs tanyán biogazdálkodást folytat egy német-magyar házaspár, egy másik ta-

→ **ÁRAK.** Mivel Óföldréken engedélyre várnak, a polgármester nem tudta megmondani, mennyibe kerülne egy hosszú hétvége. Nagyrén, a Zöldbékában 1500-at kérnek fejenként egy estére, az ebédre be lehet fizetni: a menza 500 forint. Pusztaszeren körülbelül 10 ezerbe kerül a szállás a tanyákon - egy családnak, egy éjszakára.

nyán pedig borkóstolással várják a vendégeket - kezdte a felsorolást Máté Gábor. Pusztaszer polgármestere elmondta, hogy a természetfotós lehetőségek sok külföldit vonzanak, és néhány helybeli gondolkodik a lovasturizmus kialakításán. A madárrezervátum izgalmas program mindenkinek, a kiskunmajsai termálfürdő közel van. Ugyanakkor tudják: ebből még nehéz megélni.

- A felújítás felénél tartunk. Kívülről már szép a tanya, a bútorokat viszont ki kell cserélni - mutatta a szobákat Németh Mihály. A pusztaszeri család egyelőre a tervek szövegetésénél tart.

## MEGYEJÁRÓ A DÉLMAGYARORSZÁG ÉS A DÉLVILÁG HÁZHÓZ JÖN!

EGYRE TAKAROSABB AZ ALIG 600 LELKES FALU – A HIVATAL TETŐSZERKEZETE JAVÍTÁSRA SZORUL

# Eperjesen a víz a legégetőbb kérdés

Évszázadokon át Kiskirályság volt, de 1954-ben átkeresztelték, s így lett a szlovákiai nagyváros druszája. Mintegy 600-an lakják az egyre takarosabb falut, ami arzénos vízeről lett mostanában országsszerte ismert. Eperjesen vendégeskedtünk - folytatva lapunk megyejáró sorozatát.

## BÍRÓ DÁNIEL

A kiskirálysági tanyavilágban élők a második világháború után alapították a községet, de a települést csak 1954-ben keresztelték át Eperjesre. Ma 595-en lakják a falut, ahol

díjas, így nem csoda, hogy csak óvodája maradt a községnek. Az alsó tagozatos diákok Gádorosra vagy Fábiansebestyénre, míg a felsősök Szentesre járnak iskolába. Az önkormányzat és intézményei, illetve

## → Újsághoz kell szoktatni a gyermekeket

A faluházban találkoztunk szerdán lapunk olvasóival. Az érdeklődőket Őrfi Ferenc kiadványszerkesztő avatta be a lapkészítés fortélyaiába. A hallgatóság megtudhatta, hogy lapunk internetes kiadását Amerikában is olvassák - mégpedig azok, akiknek részvényük van abban a társaságban, amely földgáz után kutat a Makó-árokban. A lapjaink megjelenését gondozó kiadó adománygyűjtő akcióit, játékait, az újság-előfizetőket és a hirdetőket kényeztető szolgáltatásokat Pintér Melinda pr-vezető mutatta be. Elárulta, hogy a hűségkártya-tulajdonosok hamarosan meglepetésre számíthatnak. Egyik idősebb eperjesi olvasónk azt javasolta, hogy mindenki szoktassa újsághoz a gyermekeit, mert így is eleget ülnek a számítógép előtt.

12 százalékos a munkanélküliség. A népesség öregszik, a lakosság közel fele 60 év feletti vagy rokkantnyug-

az Agro-Gárda Zrt. helyben a legnagyobb foglalkoztató. Eperjesen minden utca aszfalto-

zott, széles sávú internet és kábeltévé is van a faluban, az infrastruktúrából csak a szennyvízcsatorna hiányzik. Illetve az utóbbi időszakban



2010-2011-re csatlakozhatunk a szomszédos Gádoros vízbázisához.

Kiss Csaba

az ivóvízszolgáltatás is akadózik: a helyi vízkészlet magas arzéntartalma miatt lajtos kocsin hordják a vizet a községbe. Felmerült ugyan, hogy palackozott formában juttatják el a lakosoknak, de ez évente 20

millió forinttal terhelte volna meg a falu kasszáját.

- Az optimista forgatókönyv szerint 2010-2011-re csatlakozhatunk a szomszédos Gádoros vízbázisához, de én azok közé tartozom, akik egyre kevésbé bíznak ebben - nyilatkozta lapunknak Kiss Csaba polgármester. Szerinte a döntéshozókat most sokkal inkább érdekli pozíciójuk megőrzése, mint maga a döntés, ami elősegíthetné a település gondjainak megoldását. Bár a vízkérdés a legégetőbb Eperjesen, más területen is tüsténkednek a faluban. Tavaly felújították a polgármesteri hivatal épületét, 250 méter hosszán járdát építettek, új buszvárókat állítottak, és a faluház tetőszerkezetét is sikerült korszerűsíteni. Tavaly nyert a község egy falugondnoki buszt, aminek a szociális ellátásoknál veszik nagy hasznát.

Ami a terveket illeti, a hivatal tetőszerkezetét is meg szeretnék újítani, illetve napkollektorosra cserélnék a fűtést. A megüresedett iskolaépületet életházzá alakítanák át, ahol sportrendezvényeket lehetne tartani. Oda, egy helyre költözne-

→ **KISKIRÁLYSÁG MÁTYÁS ÓTA.** Mesébéli neve volt egykor Eperjes környékének. A községet alkotó puszták közül Kiskirályság és Újváros a középkorban népes helységek voltak. Kiskirályság nevét Mátyás király iránti tiszteletből kapta, annak emlékére, hogy Szilágyi Mihály egy birtokvitát követően a Hunyadi-birtokra telepítette át az általa lerombolt Zeleméres falu lakosságát. A kiskirálysági pusztát a XIX. században gróf Károlyi István birtoka volt, amelyet szentesi taksás jobbagyok béreltek földesuruktól az örökérvényűséggel, 1837-ig.

nek a szociális ellátások, és idősek napközije is nyílna a háznál. A csapadékelvezető csatornák rendbehozatala is a rövid távú feladatok közé tartozik, hosszabb távon pedig a szennyvízelvezetés megoldása és egy szálláshelyként is használható horgászház kialakítása a cél Eperjesen.